

## Новые победы советской внешней политики

Сегодня опубликованы Советско-Германский Договор о государственной границе между СССР и Германией от реки Игорка до Балтийского моря, Хозяйственное Соглашение о товарообороте между СССР и Германией и Соглашение об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии, заключенные между СССР и Германией 10 января сего года в Москве, а также Соглашения о переселении, одновременно заключенные в Риге и Каунасе между СССР и Германией.

Эти акты имеют большое государственное и международное значение. Значение этих актов определяется не только важностью вопросов, составляющих содержание этих исторических документов. Их значение определяется также и тем, что все эти акты являются дальнейшим шагом вперед по пути укрепления и развития добрососедских отношений советского и германского народов, по пути дальнейшего успешного разрешения задач, поставленных перед Советским и Германским Правительствами Договором от 23 августа 1939 года о ненападении.

Договор о советско-германской границе и Соглашения, заключенные в Москве, Риге и Каунасе 10 января с. г., являются результатом последовательно, твердо и мудро проводимой Советским Правительством политики мира, советской внешней политики, опирающейся на великие принципы партии Ленина—Сталина.

В этих актах, имеющих важное значение, особенно в нынешних условиях, вновь и вновь находят свое блестящее подтверждение торжественно великих принципов советской внешней политики, провозглашенных с трибуны XVIII съезда ВКП(б) тов. Сталиным, сказавшим: «Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять на этой позиции, по скольким эти страны будут держаться таких же отношений к Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить интересы нашей страны».

В то время, как в огне войны, пылающей почти во всех концах мира, рвутся и уничтожаются не только границы государств, но и сами государства, границы СССР стоят нерушимо и неизбежно, защищенные мощью и героизмом своих вооруженных сил, морально-политическим единством и сплоченностью своего народа, мудростью и последовательностью внешней политики, проводимой Советским Правительством.

В новом Договоре нашло свое блестящее подтверждение указание главы Советского Правительства тов. В. М. Молотова о том, что «В основе сложившихся добрососедских и

дружественных советско-германских отношений лежат не случайные соображения конъюнктурного характера, а коренные государственные интересы».

Вопреки стараниям и всяческим ухищрениям врагов Советского Союза, стремящихся избить клин в отношения между СССР и Германией, мечтающих поссорить народы СССР и Германии, СССР последовательно осуществляет свою политику мира и дружбы по отношению к Германии, как и ко всем государствам, готовым осуществлять такую же политику в отношении СССР.

На VI сессии Верховного Совета Союза ССР 29 марта 1940 года, говоря о враждебных происках поджигателей войны, пытающихся навязать нам политику вражды и войны с Германией, политику, которая дала бы им возможность использовать СССР в империалистических целях, тов. В. М. Молотов говорил: «Пора бы этим господам понять, что Советский Союз не был и никогда не будет орудием чужой политики, что СССР всегда проводил и будет проводить свою собственную политику, не считаясь с тем, нравятся это господам из других стран или не нравятся».

Внешняя политика СССР, связанная с политикой укрепления деловых связей со всеми странами, способными поддерживать в свою очередь такие связи с СССР, с каждым годом дает все более замечательные результаты, содействуя росту экономического могущества СССР, его дальнейшему и все более мощному расцвету, усилению его международного веса и влияния. Внешняя политика СССР ориентируется лишь на интересы СССР, лишь на интересы народов СССР.

Весь Советский народ горячо одобряет и полностью поддерживает свое Советское Правительство, приветствуя его твердую, мудрую и мирную политику, направленную на укрепление хозяйственной и политической мощи нашей Великой Родины, на укрепление боеспособности наших границ, на защиту неприкосновенности нашей родной земли.

Подписанный 10 января с. г. Договор о советско-германской границе, а также Хозяйственное Соглашение и Соглашение об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии и подписанные одновременно с этим в Риге и Каунасе Соглашения о переселении—представляют собой новую победу советской политики мира, осуществляемой Советским Правительством под мудрым и победоносным руководством партии Ленина—Сталина.

(Сокращенная передовая «Правды» за 11 января с. г.)

## О заключении договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

10 января 1941 года в Москве состоялось подписание Договора между СССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря. Этим Договором установлено, что государственная граница между

Союзом ССР и Германией на указанном выше участке проходит по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей и дальше по линии бывшей

литовско-германской границы, установленной Соглашениями между Германией и Литвой от 29 января 1928 года и 22 марта 1939 года.

Ниже печатается текст Договора:

### ДОГОВОР

#### между Союзом ССР и Германией о советско-германской границе от реки Игорка до Балтийского моря

Правительство Союза ССР в лице Председателя Совета Народных Комиссаров СССР В. М. Молотова, с одной стороны, и Правительство Германии, в лице германского посла в Москве графа фон дер Шуленбург, с другой стороны, заключили настоящий Договор о государственной границе СССР и Германии на участке от реки Игорка до Балтийского моря, в связи с состоявшимся 3 августа 1940 года принятием Литовской ССР в состав Союза Советских Социалистических Республик.

#### Статья 1

Государственная граница Союза ССР и Германии на указанном выше участке проходит от точки с пограничным знаком № 111 на реке Игорка, установленной при демаркации государственной границы Союза ССР и государственной границы и границы государственных интересов Германии в 1940 году, приблизительно в северо-западном направлении до побережья Балтийского моря. Эта граница проходит:

а) на участке от точки № 111

на реке Игорка до стыка прежних границ Германии, Литвы и бывшей Польши, по линии бывшей фактической государственной границы между Литвой и Польшей, описанной в решении конференции послов от 15 марта 1923 года;

б) на участке от указанного в п. «а» стыка государственных границ до границ бывшей Мемельской области—по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, описанной в Договоре между Литовской республикой и Германией от 29 января 1928 г.;

в) на участке от южной точки границы бывшей Мемельской области до Балтийского моря—по бывшей государственной границе между Литвой и Германией, установленной статьей 1-ой Договора между Литвой и Германией от 23 марта 1939 года.

#### Статья 2

К погранично-правовым отношениям на указанной в статье 1-ой границе соответственно применяются постановле-

ния советско-германского пограничного Договора от 31 августа 1940 года.

#### Статья 3

Обе Договаривающиеся Стороны согласились вопрос о правовом режиме пограничных вод рассмотреть в порядке последующих переговоров.

#### Статья 4

Настоящий Договор подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами состоится в Берлине в возможно короткий срок.

Договор вступает в силу с момента его подписания.

Составлен в двух оригиналах, из них каждый на русском и немецком языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 10 января 1941 г.

По уполномочию Правительства Союза ССР  
В. Молотов.

За Германское Правительство  
Ф. Шуленбург.

### КОММЮНИКЕ

#### О заключении советско-германских Соглашений об урегулировании взаимных имущественных претензий по Литве, Латвии и Эстонии и о переселении

В течение последних недель в Риге и Каунасе велись переговоры между Германской и Советской Делегациями о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских граждан и лиц литовской, русской и белорусской национальностей из Германии (бывшей Мемельской и Сувальской областей) в СССР. Эти переговоры закончились подписанием 10 января 1941 года Соглашений в г. Риге и г. Каунасе, регулирующих все вопросы, связанные с переселением. В силу этих Со-

глашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могут осуществить это переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания Соглашений в порядке, установленном этими Соглашениями.

Соглашение о переселении по Латвии и Эстонии подписали—Председатель Советской Правительственной Делегации Л. Б. Бочарев и Председатель Германской Правительственной Делегации Ф. Банцлер.

Соглашение о переселении по Литве подписали—Председатель Советской Правительственной Делегации Н. Г. Поздняков

и Председатель Германской Правительственной Делегации Г. В. Нольдене.

Одновременно с этим в г. Москве состоялось подписание Соглашения между СССР и Германией об урегулировании взаимных имущественных претензий, связанных с этим переселением.

Соглашение подписано: по уполномочию Правительства Союза ССР—Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров А. Я. Вышинским и по уполномочию Германского Правительства—Посланником Министерства Иностранных Дел Д-ром К. Шнурра.

### КОММЮНИКЕ

#### О заключении Хозяйственного Соглашения между СССР и Германией

10 января 1941 года подписанием расширенного Хозяйственного Соглашения завершились советско-германские хозяйственные переговоры, происходившие в Москве с конца октября прошлого года. С Советской Стороны Соглашение подписано Народным Комиссаром Внешней Торговли СССР тов. А. И. Микояном, с Германской Стороны—Посланником Министерства Иностранных Дел Д-ром К. Шнурра.

Новое Соглашение основывается на Советско-Германском

Хозяйственном Соглашении от 11 февраля 1940 года и представляет собой дальнейший этап осуществления хозяйственной программы, намеченной обоими Правительствами в 1939 году. Соглашение регулирует товарооборот между СССР и Германией до первого августа 1942 г. Сумма предусмотренных взаимных поставок весьма значительно превышает рамки первого договорного года. СССР поставляет Германии промышленное сырье, нефтяные продукты и продук-

ты питания, в особенности, зерновые; Германия поставляет СССР промышленное оборудование.

Переговоры проходили в духе взаимного понимания и доверия, в согласии с существующими между СССР и Германией дружественными отношениями. Все хозяйственные вопросы, включая те, которые возникли в связи с присоединением к СССР новых территорий, разрешены в соответствии с интересами обеих стран.

Учащиеся 7-го класса Первомайской неполносредней школы: Скворцова Нина, Рюмин Миша и Котова Валя являются отличниками учебы, хорошими общественниками. Все они принимают активное участие в работе редколлегии общешкольной стенной газеты «За учебу».



НА СНИМКЕ: Нина Скворцова, Миша Рюмин и Валя Котова за выпуском очередного номера стенной газеты.  
Фото Г. Лычагина.

### Школьники на досуге

Весело и жизнерадостно проводит детвора поселка Ташина свой досуг во время каникул. С большим интересом и активностью ребята принимают участие в работе всевозможных кружков. Особенно они увлекаются лыжным спортом, стрельбой и метанием гранат.

6 и 9 января со школьниками были организованы два лыжных похода на расстояние 8 километров. В походах приняло участие более 100 человек.

С наименьшим оживлением прошли на днях детские соревнования по лыжам, стрельбе и метанию гранат.

Результаты соревнований оказались не плохими. Ребята

показали высокую организованность и спортивную выучку.

Герман Чугунов, Анатолий Сосунов, Веньямин Евстигнеев, Михаил Садовский дистанцию в 3 километра прошли на лыжах за 18 минут. Они первыми пришли к финишу.

По метанию гранат первенство взяли: Виталий Горшков, бросивший гранату на 25 метров, Валерий Шумилин и Алексей Спириев — на 24 метра, Михаил Садовников, Николай Сперанский — на 23 метра.

Хорошие результаты по стрельбе из мелкокалиберной винтовки на расстояние 25 метров показали В. Баранов, С. Морозов и другие. В. Новиков

### Обязательства выполняют с честью

Вступая в социалистическое соревнование им. XVIII Всесоюзной партийной конференции, колхозники Урейской сельхозартели им. XVI партсъезда вызвали на социалистическое соревнование колхозников Аксель-Высельского колхоза «Пробуждение», колхозники им. VI съезда Советов — колхозников сельхозартели им. Кирова.

Главными пунктами их договоров являются — успешное проведение всей подготовки к весеннему севу: ремонта сельскохозяйственного инвентаря, заготовки местных и минеральных удобрений, досрочная уплата культурного налога и др.

Борясь за выполнение взятых обязательств, колхозники этих артелей уже проделали немалую работу. Например, сельскохозяйственной артелью имени XVI партсъезда заготовлено и вывезено на поля 102 тонны торфа, 4.300 возов навоза, собрано 10 центнеров золы. Закончен там и ремонт плугов, борон и др. инвентаря.

100 тонн торфа заготовили и вывез на полевые участки под яровые колхоз «Пробуждение», на днях заканчивается здесь ремонт нужных сельскохозяйственных машин так же в колхозе им. Кирова.

На 10 января все хозяйства Урейского колхоза полностью внесли культсбор. Свои обязательства они выполняют с честью.

З. Е. Сорокин.

### Приступили к ремонту сбруи

Бережливое. Подготовка к весне в колхозе «Красная звезда» идет неплохо. Успешно проходит ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано 18 одноконных плугов и 15 борон. Сейчас производится ремонт сбруи.

С начала зимы вывезено 110 возов навоза, собрано 8 центнеров золы и 4 центнера птичьего помета.

### Усилить темпы в мобилизации средств

Финансовый актив района при обсуждении итогов работы по мобилизации средств в IV квартале 1940 года вступил в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и взял обязательство: к 15 февраля 1941 года — дню открытия конференции план мобилизации средств I-го квартала выполнить на 70 — 80 процентов.

Прошла первая декада января. Финансовый актив некоторых сельских советов за этот короткий период добился замечательных успехов. Основным видом поступления средств в данное время является сбор на культурно-бытовое и жилищное строительство.

Первое место в соревновании по мобилизации средств, как и в прошлом году, занимает Ташинский сельский совет. Начисленная сумма по культбору на 10 января собрана во всех населенных пунктах полностью. Квартальное задание за декаду по сельсовету выполнено на 24 процента.

Второе место в выполнении плана занимает Кошелихинский сельсовет. За десять дней января квартальное задание там выполнено на 22 процента. Члены сельхозартели «Красный Октябрь» все, как один, рассчитались по культбору.

К числу передовых по сбору средств относится и финансовый актив Николаевского сельсовета, где поступления за десять дней января составляют 18,7 проц. и Мало-Макателемского — 14,8 процента.

Следует отметить, что по Мало-Макателемскому сельсовету наиболее организованно идет поступление в колхозах «Новая жизнь», «Память Кирова» и им. Чапаева. Колхозники этих колхозов по культбору рассчитались на 100 процентов. Хуже дело обстоит в Лапшинской сельхозартели «XX лет РККА». Там не показывают примера в уплате государственных обязательств даже и такие работники артели, как бригадир Галкин, завхоз Калашников,

счетовод Галкин и др. Ни одной копейки за это время не поступило по Юрьевскому колхозу им. Буденного.

Из рук вон плохо работал финактив Шутиловского, Елховского, Хозинского и ряда других сельсоветов. По Шутиловскому сельсовету, например, за 10 дней января поступило 1.300 рублей по добровольному страхованию и самообложению. По культбору и другим платежам поступлений совершенно нет. По Елховскому сельсовету поступило всего лишь 400 рублей.

Успокоились на достигнутых успехах истекшего года финактивисты Больше-Макателемского и Худошинского сельсоветов. С начала 1-го квартала ими никакой работы по мобилизации средств не проводилось. В результате самоуспокоенности у них поступлений совершенно нет и поэтому эти сельсоветы сейчас занимают последние места в районе.

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции требует от финансовых работников, партийных и комсомольских организаций, а также сельских советов, прежде всего, широкого развертывания массово-разъяснительной работы среди населения, боевой мобилизации каждого колхозника и колхозницы на успешное выполнение взятых обязательств с тем, чтобы XVIII Всесоюзную партконференцию ознаменовать новой победой на финансовом фронте.

Возможности для быстрого выполнения плана имеются повсеместно. Однако этого по ряду сельсоветов не видно. Финансовые работники в ряде мест забыли о своих обязательствах. Они не перенимают опыт передовых финработников. Мало помогает им в этом деле и райфинотдел.

Итоги первой декады января показывают, что надо усилить работу по мобилизации средств. Партийные и комсомольские организации должны оказать финансовую всемерную помощь.

### НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

### «КАРМАННАЯ АРТИЛЛЕРИЯ»

Сила пехоты в бою — в метком огне, умелом маневре и решительном штыковом ударе. Когда пехота подходит к противнику на расстояние броска в атаку, артиллерия переносит передвижной заградительный огонь на следующий рубеж обороны. С этого момента начинается ближний бой. Стрелковые подразделения прокладывают себе дорогу огнем пулеметов, минометов и винтовок, а затем пускают в ход ручные гранаты и, сблизившись с противником, уничтожают его штыковым ударом.

Таким образом, ручная граната пускается в ход для поражения противника непосредственно перед штыковой атакой. Ручная граната, по меткому выражению маршала Советского Союза товарища Ворошилова, является «карманной артиллерией» ближнего боя. В руках атакующих ручная граната — могучее средство в борьбе с противником, засевшим в окопах, убежищах, го-

товящимся к контратаке. А в руках обороняющихся она служит мощной силой для отражения нападения противника. Связка ручных гранат, подброшенная под гусеницы танка, выводит его из строя.

Весьма эффективно боевое применение гранаты в момент атаки и во время борьбы в окопах и траншеях. Так, например, при подаче сигнала «в атаку» боец в первую очередь выхватывает из гранатной сумки гранату и бросает ее с хода в окоп противника. Как только атакующие подбегают к окопу, большая часть взвода перепрыгивает через окоп и стремительно бросается преследовать противника. Меньшая же часть бойцов прыгает в окоп и очищает его от притаившегося противника. Здесь опять на помощь бойцу приходит ручная граната.

Ручная граната — незаменимое оружие для каждого красноармейца, будь он танкистом, свя-

зистом, артиллеристом, сапером, коняком, химиком.

Впервые ручными гранатами начали пользоваться еще в XV и XVI веках. Гранаты того времени представляли собой глиняные шары, заполненные порохом. По своей форме и размеру они напоминали плоды гранатного дерева. Отсюда и пошло название «граната».

Спустя сто лет начали применяться гранаты с железной оболочкой, появились гранаты дистанционного действия, то есть разрывающиеся через определенный промежуток времени.

Затем стали делать ручные гранаты, дающие разрыв при ударе о предмет. Гораздо позже появились гранаты с разрывным зарядом: мелинитом, динамитом, пироксилином и впоследствии тротилом.

На вооружении Красной Армии состоит сейчас несколько образцов ручных гранат.

Граната образца 1933 года принадлежит к типу осколочных. Ее можно применять и при наступлении и при обороне. Граната взрывается в воде, снегу и в грязи. С оборони-

тельным чехлом эта граната при взрыве дает 2.200 осколков на расстоянии от 5 до 25 метров. Без чехла она разлетается на 2.000 осколков.

Граната образца 1914—30 годов отличается от первой своим устройством и убийной силой. При взрыве она разлетается на 2.800—3.000 осколков. Граната марки «Ф-1» метается только из окопов или укрытий. Более тысячи осколков этой гранаты поражают площадь до 200 метров.

Сейчас наша Красная Армия обогатилась еще более усовершенствованной ручной гранатой, отличающейся легкостью, простым устройством, сильным действием, удобством для метания. В боях за родину красноармейцы, командиры и политработники не раз показывали свое искусство метко разить врага ручными гранатами.

Всем известны подвиги Героя Советского Союза Поросенкова — бесстрашного и умелого гранатометчика. Группа бойцов во главе с тов. Поросенковым выдержала несколько ожесточенных атак большой группы белофинов. Подпустив белофин-

нов на близкое расстояние, они забросали их гранатами, десятками выводя врагов из строя. Так группа бойцов во главе с тов. Поросенковым отстояла свои позиции и, получив подкрепление с тыла, помогла развить дальнейшее наступление на противника.

Можно привести сотни эпизодов из боевых действий Красной Армии. Все они говорят о том, что в умелых руках ручная граната является подлинно «карманной артиллерией» ближнего боя, оказывающей огромное физическое и моральное воздействие на противника.

Задача советских граждан — научиться метко кидать гранату.

С наступлением зимы молодежь встала на лыжи. Надо научить молодежь метать гранату с лыж, с различных положений. С этой целью можно в выходные дни проводить специальные выезды в поле и соревнования на лучшее метание гранат с лыж.

Капитан В. Яковлев.

За отв. редактора  
Н. Милугов.